

Klubko Příbramské – zpráva za rok 2016

Příbramské klubko sdružuje 13 knihoven a asi 23 zájemců o setkávání a spolupráci. V letošním roce se k nám připojila další knihovna a to Místní knihovna Stará Huť.

Na rok 2016 jsme naplánovali 2 setkání, jeden výlet pro děti a jednu konferenci .

Žádali jsme a dostali 2 granty od **MK ČR a Středočeského Skipu**.

První setkání se uskutečnilo 4. února 2016 v Knihovně Jana Drdy v Příbrami. Zde jsme vybrali vítěze soutěže Kde končí svět a to vítěze oboru výtvarného, literárního a dramatického. Celkovým vítězem a rytířem – rytířkou, byla vybrána Petra Cihelková z Městské knihovny Sedlčany za ztvárnění hlavní role v dramatickém zpracování knihy Veroniky Válkové Dobrodružné výpravy do minulosti – Karel IV. Petra Cihelková byla pasována na Rytířku krásného slova 1. června 2016 v Nostickém paláci na Ministerstvu kultury ČR.

Zúčastnilo se 9 knihoven a 14 knihovníků.

Pro děti, které přispěly svými díly do této soutěže, byl uspořádán 25. února výlet do Prahy. Patnáct dětí z knihoven Jince, Příbram a Dobříš navštívilo Muzeum Karla Zemana, Karlův most, Pražský hrad a výlet byl zakončen občerstvením v Mc Donaldu. Tento výlet byl uspořádán díky finanční podpoře Středočeského SKIPu.

Zúčastnilo se 15 dětí a 4 knihovnice.

Ve dnech 5. a 6. srpna Příbramské klubko uspořádalo konferenci Čapkové a jejich ženy, která navazovala na loňskou konferenci Proč nám chybí Josef Čapek.

Více než 20 knihovnic a knihovníků z různých koutů republiky se zúčastnilo programu, podpořeného z grantu Středočeského SKIPu a Ministerstva kultury ČR.

V úvodním příspěvku pátečního večera bylo připomenuto v kostce to nejdůležitější ze životů Heleny Čapkové, Jarmily Čapkové a Olgy Scheinpflugové. Milým překvapením byla účast vnučky Josefa Čapka, paní Kateřiny Dostálové. Ta, ač se vždy účastní všech akcí, které se jejího dědečka týkají, poprvé vystoupila z anonymity a přivezla velice zajímavé, dosud nepublikované fotografie svojí babičky a také její skici a výtvarné práce. Poprvé tak v dobříšské knihovně veřejně pohovořila o Jarmile Čapkové.

Poté účastníci konference shlédli adaptaci pohádky Olgy Scheinpflugové Vykoupená čarodějnice v podání Divadla knihovna. Páteční večer na Dobříši vyvrcholil noční prohlídkou dobříšského zámku, zájemci mohli vidět film Heftlink, poté se samozřejmě ještě v knihovně povídalo do pozdních hodin.

Druhý den čekala účastníky konference cesta zámeckým parkem s cílem Památník Karla Čapka ve Strži. Cesta byla zpestřená soutěžní bojovkou. Kdo našel nejvíc krabiček s úkoly a zodpověděl nejvíce otázek ze životů a děl žen bratří Čapků, vyhrál pěkné ceny, např. obal na knihu či flashku s logem dobříšské knihovny. Na konci této cesty nás čekala přednáška Dr. Jindřišky Hylmarové , která se věnuje životu Heleny Čapkové a prohlídka nové expozice věnované Olze Scheinpflugové.

Památníkem nás provázela ředitelka památníku Kristina Váňová, která svým poutavým vyprávěním a hlubokými znalostmi o osudu této výjimečné ženy zaujala opravdu všechny účastníky konference.

Konference byla zakončena piknikem a přátelským povídáním v zahradě památníku.

Akce se zúčastnilo 23 knihovníků a knihovnic z 12 knihoven.

Ohlasy byly velice pěkné a často se opakoval návrh: „A neuděláte napřesrok pokračování?“

Například o Ferdinandu Peroutkovi?

Tak v roce 2017 ne, ale v roce 2018, kdy bude mít Ferdinand Peroutka 40. výročí od úmrtí, snad ano.

Třetí setkání Příbramského klubka se uskutečnilo 13.října v nově zrekonstruované pobočce Knihovny Jana Drdy Březové hory. Zde jsme zhodnotili naši činnost za rok 2016 a naplánovali vzdělávání a setkávání na rok 2017.

Na příští rok plánujeme pro naše klubko celkem čtyři akce. Na tři budeme žádat dotaci z grantu K21, čtvrté bude přátelské setkání v knihovně Mníšek pod Brdy, která je čerstvým členem klubka a tak ji rádi navštívíme.

Zúčastnilo se 9 knihoven a 15 knihovníků.

Žádat budeme na únorový jednodenní seminář Kritické čtení s lektorkou Květou Krüger, na dramatické zpracování čapkovských děl s lektorem Františkem Zborníkem- červen a na jednodenní vypravěčskou dílnu s Martinem Hakem v říjnu 2017.

Ač všechny tyto tři akce pořádá Příbramské klubko, nejsou určeny jen pro jeho členy a jsou otevřené všem ostatním zájemcům.

Zapsala: Kateřina Pechová

Předsedkyně Příbramského klubka

30.10.2016 pro Valnou hromadu KDK SKIP v Hodoníně